



# 以学促行践初心 凝聚智慧勇向前

结合工作实际,在党史学习教育学出“深度”办出“力度”干出“态度”

砥砺初心  
实干为民

南海区开展党史学习教育纪实

“开展党史学习教育是激发前进动力、推动人大工作创新发展必然要求。”这是南海区人大常委会及其机关在开展党史学习教育的过程中,坚定思想的共识。

自党史学习教育开展以来,南海区人大常委会及其机关将党史学习教育作为思想政治建设的头等大事、重点工作,在完成规定动作的基础上,紧密结合人大工作实际,精心谋划、周密组织、扎实推进;在党史学习教育学出“深度”、办出“力度”、干出“态度”。

## /学出“深度”/ 用活资源守正创新

今年3月,区人大常委会成立党史学习教育领导小组、制定党史学习教育实施方案及工作安排表、召开党史学习教育动员部署会议、建立区人大常委会及其机关党史学习教育工作台账,迅速打响党史学习教育“发令枪”。

人不率则不从,身不先则不信。今年6月,区第十六届人大常委会党组书记、主任赵崇剑带头以“扎实开展党史学习教育,推动南海人大工作提质增效开新局”为题为机关党员干部讲党课,掀起干部宣讲的热潮。这是区人大常委会以上率下,积极开展党史学习教育的生动例子。

自党史学习教育开展以来,区人大常委会党组严格落实“第一议题”制度、开设人大讲堂、深入开展“大学习、深调研、真落实”活动;常委会领导班子成员带头开展学习,以党员身份参加所在支部的组织生活会。截至2021年11月,区人大常委会各级党组织开展专题学习60次。

与此同时,区人大常委会织密线上线下“学习教育网”,让党员干部学得丰富、学得深刻。

发放《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》《中国共产党简史》等600余册书籍,帮助党员干部常思常悟;“学习强国”学习运动会、“全民学党史线上知识竞赛”“党史天天学”等线上学习教育精彩纷呈,让党员随时随地学党史。

铭记历史才能让精神代代相传,回溯历史最能让心灵找到归属。为引导党员干部深刻领悟主题教育的内涵,传承好红色基因,区人大常委会坚持用活红色资源,让学习有“深度”。

一幅幅图片资料追忆光辉历程,一件件展品重温峥嵘岁月……在中共南三花工委旧址、广州农民运动讲习所旧址、西樵山抗日阵亡将士暨死难同胞纪念碑,区人大常委会机关党员干部重温历史,铭记初心。

“通过不断排读诵读红色经典、重温革命故事,让我感悟到百年党史常学常新,作为一名青年党员,我用行动践行为民服务初心。”在“党在我心中 永远跟党走”党史学习教育主题朗诵比赛上,区、镇(街道)人大系统党员们声情并茂演诵红色经典,饱含深情向党的百年华诞告白。

精神再补钙,工作再加油。为引导激励人大代表牢记初心使命,学史爱党,学史爱国,各镇街人大举办人大代表党史学习教育专题学习班。人大代表们结合个人思想工作实际,边学习、边领悟、边思考,不断通过学习提高思想认识,坚定理想信念,以党史铸魂引路。



南海区人大常委会党组召开扩大会议,传达学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神。(通讯员供图)

## 数读 南海人大党史学习教育

- 自党史学习教育开展以来,南海区人大常委会紧扣环节,突出亮点,抓牢学习教育。
- 区人大常委会党组理论学习中心组共组织学习13次。
- 区人大常委会及其机关向机关党员干部发放指定教材640本,各级党组织开展专题学习31次。
- 区第十六届人大常委会主任赵崇剑带头向机关党员干部讲党课,常委会及其机关领导干部及支部书记迅速跟进,共有30人次讲党课。

## /办出“力度”/ 解决群众“急难愁盼”问题

持续增加普惠学前教育以及义务教育资源、增设老年医学科,增加医养结合床位供给、推进水环境综合治理、深化农村公厕升级改造规划建设……紧扣群众所思所想、所期所盼,跟踪督办办好2021年十件民生实事,是区人大常委会及其机关的重点工作,更是“我为群众办实事”实践活动的重点项目。

对此,区人大常委会在“办”字上下功夫,用督办的力度来检验党史学习教育成效。一桩桩一件件民生实事有着落、有回音,一大批代表议案建议已转化成百姓可观可感的民生成果。

教育,关系千家万户,也是南海重要的民生工程之一。今年7月,区人大常委会教科文卫侨工委和区人大代表组成督查组,对“持续增加普惠学前教育以及义务教育资源”民生实事项目工作的落实情况进行年中督办。

戴上安全帽,深入工地查看学校在建情况;随走随停开启座谈会,力促项目推进“再加速”。今年9月份,5所公办小学投用,又有一批孩子在家门口上学,真正体现了项目落实为群众带来的幸福感。

代表建议的高质量办理,是区人大常委会为民办实事的一

个缩影。事实上,区人大常委会不仅推动解决人民群众关心的“急难愁盼”问题,还强化职能积极推进重大项目的建设。

今年8月,南海有轨电车1号线首通段开通初期运营,这离不开区人大常委会的跟踪监督。

“要把高质量推进南海新交通项目作为‘我为群众办实事’的具体实践活动,全面扎实做好开通试运营筹备工作,确保南海新交通试验段如期高质量开通试运营。”今年4月,区人大与区政协联合视察南海新交通沿线整治情况,紧密结合群众所盼,推动政府以实实在在的工作成效增进群众的获得感与幸福感。

今年,区人大常委会深入开展“我为群众办实事”实践活动,把党史学习教育不断引向深入。不仅高质量完成学前及义务教育阶段师资队伍(桂城至三山枢纽段)运营筹备工作情况、南海新交通试验段(桂城至三山枢纽段)运营筹备工作情况、村级工业园升级改造攻坚战推进情况等多项调研任务,还针对交通大会战,专题调研S269清龙线九江段升级改造、佛山西站运营等工作情况,为南海高质量发展贡献人大智慧和力量。

## /干出“态度”/ 在落实中擦亮人大品牌

今年,区人大常委会各项工作火热开展,区人大常委会及其机关将党史学习教育深入融入各项工作,落实区人大工作不松懈,党史学习教育不停歇,呈现奋发向上的干事氛围。

区、镇人大换届选举直接面对群众,是全过程人民民主直接而生动的体现。今年是人大代表换届选举年,区人大常委会按照党史学习教育要求,统筹组织好区、镇人大换届选举,线上加强宣传力度,线下做好选民登记、选民投票等工作,确保换届选举风清气正,选举结果人民满意。

2021年,是不平凡的一年,也是人大工作充满考验的一年。带着奋发向上的干事态度,区人大常委会迎难而上,彰显“冲在一线、干在实处”的工作态度。

面对南海区最新突发疫情,区人大常委会领导班子成员多次到基层社区开展调查研究、检查指导疫情防控工作、督导检查新冠疫苗接种工作,支部党员奔走在核酸检测点支援基层疫情防控。一个个红色身影筑牢疫情防控“防护墙”,一句“我是党员我先上”已诠释了区人大常委会党员干部们的初心和使命。

“一镇一品牌,一站一特色”是区人大常委会工作一张响亮的名片。区人大常委会督促检查各镇(街道)代表中心联络站及联络站示范点建设工作,力求把事关人民群众幸福指数的需求落实好解决好。

民意直通车、沥城心声、创新调研强监督……南海七镇(街道)人大以“突出优势、强化特色、创新机制、打造品牌”为抓手,密切代表与群众联系,切实发挥代

表作用上下功夫。“社区垃圾分类难,怎么解决?”“小区停车位太紧张了!”“新生入学有哪些政策呢?”在南海,群众早已把“有事就找人大代表”内化于心,成为代表联络站的“常客”。驻站的人大代表们也将群众的困难与建议一一记录,形成意见建议转交政府有关职能部门研究处理。

今年“更好发挥人大代表作用”主题活动如期而至。能否写好学习教育与主题工作这篇“结合文章”,是对区人大代表联系群众工作本领的考验。

在这一方面,西樵镇人大的做法十分亮眼。该镇将党史学习教育和乡村振兴结合起来,组织代表视察调研陈启沅纪念馆、南海丝厂蚕桑织造技艺研学基地和西樵香云纱丝绸博物馆,对百里芳华乡村振兴示范带展示馆、河道生态绿化建设工程以及南海丝二厂宿舍旧小区改造项目开展调研活动……将党史学习教育与代表为民履职办实事紧密结合,让学习走深走实。

党史学习教育引领,擘画幸福生活“新画卷”。12月7日,南海区第十七届人大常委会党组书记、主任香秀杏开展联系区人大代表小组活动,邀请所联系的区人大代表到区人大召开座谈会。会议对征集南海区2022年度民生建议项目的工作内容进行说明。新一届人大常委会与区人大代表已接过履职的“接力棒”,敢于担当、积极作为,为推动南海经济社会高质量发展,为打造现代化活力新南海贡献人大力量。